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Niederschrift 
 
über die 21. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt am 
19.05.2022 im Christiansens Gasthof in Hattstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 23:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Ralf Jacobsen 
Gemeindevertreterin Ilona Dethlefsen 
Gemeindevertreter Johannes Forthmann 
Gemeindevertreter Hauke Hansen 
Gemeindevertreter Karl-Heinz Hansen 
Gemeindevertreter Marcus Jensen 
Gemeindevertreterin Birgit Kox 
Gemeindevertreter Werner Meyer 
Gemeindevertreterin Sandra Milke-Mainz 
Gemeindevertreter Stefan Nissen 
Gemeindevertreterin Tanja Saß 
Gemeindevertreter Kay Siemen 
Gemeindevertreter Oliver Tschoppe 
Gemeindevertreter Daniel Gerber 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Udo Maart 
Gemeindevertreter Ina Richter 
Gemeindevertreter Marten Stöber 
 
Außerdem sind anwesend: 
Lisa Andresen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin 
Hartmut Sethe, Wehrführer 
Henning Fischer, stellvertretender Wehrführer 
Kerrin Krüger, Personalrat 
sowie 8 Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

20. Sitzung am 17.02.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Zustimmung zur Wahl des stellvertretenden Gemeindewehrführers 
9. Ernennung und Vereidigung des wiedergewählten stellvertretenden Gemeindewehr-

führers 
10. Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 23 und die 13. Änderung des F-



21. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt am 19.05.2022 

Seite 2 von 6 

Planes der Gemeinde Hattstedt für das Gebiet nördlich des Kiefernweges, östlich 
des Postweges und südlich der "Siede Hattstedt" (KiTa) 

11. Umbesetzung des gemeindlichen Kindergartenausschusses durch Rücktritt des 
Ausschussvorsitzenden vom 30.04.2022 

12. Beratung und Beschlussfassung über den Rückbau des Nebengebäudes vom OK-
Treff 

13. Beratung und Beschlussfassung über den Bau des Naturerlebnisraumes MEGA-
Arche im Bereich der Ausgleichsfläche B11 1. Erweiterung 

14. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Außenanlagen für 
den Neubau der Ev. Kita Hattstedt 

15. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Abbrucharbeiten für 
den Altbau Ev. Kita Hattstedt 

16. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Reet- und Flachdachsanie-
rung, Altes Amtsgebäude 

  
 Nicht öffentlich 
17. Personalangelegenheiten 
18. Grundstücksangelegenheiten 
19. Vertragsangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
20. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
Bürgermeister Ralf Jacobsen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hattstedt mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße La-
dung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die Erweiterung der Tageordnung um den 
Tagesordnungspunkt 16 wie oben bereits aufgeführt.  
 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
Einstimmig wir die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten 17 bis 19 ausgeschlossen. 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 20. Sitzung am 17.02.2022       
Die Niederschrift wird ohne weitere Aussprache einstimmig festgestellt. 
 
 
4. Einwohnerfragestunde       

- Auf Nachfrage wird mitgeteilt, dass die Öffnung des Bürgerbüros in Hattstedt durch 
die Einarbeitung neuer Mitarbeiter der Amtsverwaltung hoffentlich bald wieder mög-
lich sei. 

- Zur Bekanntgabe der Tagesordnung der Gemeindevertretersitzungen wird auf die 4 
Aushängekästen der Gemeinde hingewiesen, sowie auf die gemeindliche Facebook-
Seite. 
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- Es wird großer Dank und Anerkennung für die Helfer der Aktion „Hattstedt blüht 
auf“ ausgesprochen. 

 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
Der Bürgermeister berichtet über die seit der letzten Gemeindevertretersitzung wahrgenom-
menen Termine und gibt diese inhaltlich bekannt. 
 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
Es folgen Berichte aus den verschiedenen Ausschüssen und Institutionen der Gemeinde. 
 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       

- Bezüglich des Beschlusses der Gemeindevertretung über die Einrichtung einer stre-
ckenbezogenen Geschwindigkeitsbegrenzung von 30 km/h während der Nacht-
stunden für die Ortsdurchfahrt B5 aufgrund des Lärmaktionsplanes (Sitzung vom 
11.11.2021) liegen noch keine neuen Informationen vor. Eine Verkehrsschau soll in 
der folgenden Woche erfolgen. 

- Die Gemeindevertretung spricht ihren Unmut zu den Arbeiten der SHZ aus. Die Be-
richterstattung zum gemeindlichen Geschehen hat zunehmend abgenommen. 

- Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift von der 19. Gemeindevertretersit-
zung noch nicht online einsehbar ist. 

- In der nächsten Sitzung des Sozialausschusses soll eine Graffitiwand für Jugendli-
che thematisiert werden. 

- Die Veröffentlichung eines gemeindlichen Infobriefes für die Gemeinde Hattstedt ist 
über die nur noch einmal jährlich erscheinende Broschüre des Amtes nicht möglich. 

- Es wird auf fehlende Mülleimer im Übergang zum Neubaugebiet hingewiesen, sowie 
auf die derzeitige Verengung der Sandwege durch Betonringe. Der Einsatz von den 
Betonringen ist jedoch nur vorübergehend geplant. 

 
 
8. Zustimmung zur Wahl des stellvertretenden Gemeindewehrführers       
Am 29.04.2021 fand in der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Hattstedt-
Wobbenbüll die Wahl des stellvertretenden Gemeindewehrführers statt. Henning Fischer 
wurde erneut für weitere 6 Jahre gewählt. Die GV stimmt der Wahl einstimmig zu. 
 
 
9. Ernennung und Vereidigung des wiedergewählten stellvertretenden Gemeinde-
wehrführers       
Bürgermeister Ralf Jacobsen ernennt und vereidigt Henning Fischer als stellvertretenden 
Gemeindewehrführer und übergibt die Ernennungsurkunde. Henning Fischer leistet den Be-
amteneid. 
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10. Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 23 und die 13. Änderung des 
F-Planes der Gemeinde Hattstedt für das Gebiet nördlich des Kiefernweges, östlich 
des Postweges und südlich der "Siede Hattstedt" (KiTa)    
 
Für einen Neubau der Kindertagesstätte Arche Noah wird der 

abgebildete Standort vorgeschlagen: 

 

 
Die Gemeindevertretung fasst den folgenden Beschluss: 
Für das Gebiet nördlich des Kiefernweges, östlich des Postweges und südlich der "Siede 
Hattstedt" wird ein B-Plan aufgestellt und der F-Plan geändert. 
Es werden folgende Planungsziele verfolgt:  
Fläche für den Gemeinbedarf mit der Zweckbestimmung Kindertagesstätte 
Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB). 
Mit der Ausarbeitung des Planentwurfs, mit der Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden 
und sonstigen Trägern öffentlicher Belange soll das Planungsbüro effplan, beauftragt wer-
den. 
Die frühzeitige Unterrichtung der Behörden und sonstigen Träger der öffentlicher Belange 
(TÖB) und die Aufforderung zur Äußerung auch im Hinblick auf den erforderlichen Umfang 
und Detaillierungsgrad der Umweltprüfung (§ 4 Abs. 1 BauGB) soll, falls im Planverfahren 
notwendig, schriftlich erfolgen. 
Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung über die allgemeinen Ziele 
und Zwecke der Planung nach § 3 Abs. 1 Satz 1 BauGB wird in Form einer Öffentlichkeitsbe-
teiligung in einer Sitzung der Gemeindevertretung durchgeführt werden. 
 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitglie-
derzahl 

davon anwe-
send 

dafür dagegen Stimmenthaltung 

17 14 14 -- -- 

 
Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
11. Umbesetzung des gemeindlichen Kindergartenausschusses durch Rücktritt 
des Ausschussvorsitzenden vom 30.04.2022       
Der Bürgermeister berichtet vom Rücktritt des Kindergartenausschussvorsitzenden Werner 
Meyer am 30.04.2022 und spricht seinen Dank und Anerkennung für die 16-jährige Arbeit als 
Ausschussvorsitzenden aus. Auch die Leitungskräfte der drei hattstedter Kindertagesstätten 
bedanken sich herzlich für die jahrelange gute Zusammenarbeit. 
Durch das Ausscheiden von Werner Meyer aus dem Kindergartenausschuss rückt Stefan 
Nissen als Mitglied des Ausschusses nach. 
Die Wählergemeinschaft schlägt der Gemeindevertretung Birgit Kox als Ausschussvorsit-
zende vor. Die Gemeindevertretung wählt mit 13 Ja-Stimmen und einer Gegenstimme 
Birgit Kox zur Ausschussvorsitzenden. 
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Weiter schlägt die Wählergemeinschaft Stefan Nissen als Stellvertretenden Ausschussvor-
sitzenden vor. Die Gemeindevertretung wählt mit 13 Ja-Stimmen und einer Gegenstimme 
Stefan Nissen zum Stellvertretenden Ausschussvorsitzenden. 
 
 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Rückbau des Nebengebäudes vom 
OK-Treff       
Nach kurzer Erläuterung von Ilona Dethlefsen beschließt die Gemeindevertretung mit 1 Ent-
haltung und 13 Ja-Stimmen den Rückbau des Nebengebäudes vom OK-Treff. 
 
 
13. Beratung und Beschlussfassung über den Bau des Naturerlebnisraumes 
MEGA-Arche im Bereich der Ausgleichsfläche B11 1. Erweiterung    
Karl-Heinz Hansen berichtet über den Projektentwurf zum Bau des Naturerlebnisraumes 
MEGA-Arche. Der Förderantrag liegt der AktivRegion bereits vor. Mit einem geplanten Ei-
genanteil von 72.882,35 € und einer Fördersumme von 74.117,65 € wurde eine Gesamt-
summe über 147.000,00 € veranschlagt. Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die 
Umsetzung der geplanten Maßnahme. 
 
 
14. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Außenanlagen 
für den Neubau der Ev. Kita Hattstedt       
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Auftrag für die Freianlagen der Firma 
Tiefbau Frahm, Klein Rheide, zu erteilen. Die vorläufige Auftragssumme beläuft sich auf 
258.933,33 € brutto. 
 
 
15. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Abbrucharbei-
ten für den Altbau Ev. Kita Hattstedt       
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Auftrag für die Abbrucharbeiten der 
Firma Carstensen, Leck, zu erteilen. Die vorläufige Auftragssumme beläuft sich auf 
45.796,26 € brutto. 
 
 
16. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Reet- und Flachdachsa-
nierung, Altes Amtsgebäude       
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Auftrag für die Reet- und Flachdachsa-
nierung an die Dachdeckerei Rolf Feddersen und Sohn GmbH & Co.KG aus Bohmstedt zu 
vergeben. Die vorläufige Auftragssumme beläuft sich auf 98.156,53 € brutto. 
 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung ausgeschlossen, da 
überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner 
dies erfordern. Die Gäste verlassen den Raum. 
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Nicht öffentlich: 
 
17. Personalangelegenheiten       
… 
 
 
18. Grundstücksangelegenheiten       
… 
 
 
19. Vertragsangelegenheiten       
… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Öffentlich: 
 
20. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die im nicht-öffentlichen Teil 
gefassten Beschlüsse, soweit datenschutzrechtlich möglich, bekannt. 
 
Anschließend bedankt er sich bei allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern für 
die gute Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________________________________ 
Bürgermeister     Schriftführerin 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 23:00 Uhr

